
     

 

Beszámoló a II. Báthory István Nemzetközi Középiskolai Történelemversenyről 

2025 tavaszán immár második alkalommal került megrendezésre a Báthory István 

Nemzetközi Középiskolai Történelemverseny, a Szegedi Tudományegyetem Bölcsészet- és 

Társadalomtudományi Karának Középkori és Kora Újkori Magyar Történeti Tanszéke, 

valamint a Báthory István Gimnázium és Általános Iskola közös szervezésében. A rangos 

esemény célja nem csupán a történelem iránt érdeklődő diákok megszólítása volt, hanem a 

tehetséggondozás és a középiskola–egyetem kapcsolat elmélyítése is. 

A verseny háromfordulós rendszerben zajlott, két korcsoportban: a 9–10. évfolyamosok, 

illetve a 11. évfolyamos tanulók külön kategóriában mérhették össze tudásukat. Az első két 

fordulóra online, a CooSpace felületén került sor – előbb zárt végű, majd nyílt végű 

feladatokkal. A döntőt 2025. március 28–29-én rendeztük meg Szegeden, ahol a diákok 

szóbeli felelettel, valamint egy önálló kutatómunkára épülő prezentációval bizonyíthatták 

felkészültségüket. Az idei téma – „Báthory Zsigmond, a nagy visszatérő” – különösen 

izgalmas, kevéssé ismert történelmi korszakot dolgozott fel. 

A döntőnek a Szegedi Tudományegyetem adott otthont, ahol a versenyzők az Auditorium 

Maximumban és a BTK tanszéki előadóiban léptek a zsűri elé. Az értékelés szempontjai 

között szerepelt a történelmi ismeretek pontossága, az elemző gondolkodás, a forráskritika, 

valamint a prezentációs készség. A zsűrit egyetemi oktatókból, valamint elismert középiskolai 

tanárokból álló bizottságok alkották. 

A versenyt idén is két kísérőkonferencia előzte meg. Március 24-én egy szakmódszertani 

workshopot rendeztünk tanároknak és tanárjelölteknek, ahol a mesterséges intelligencia 

oktatásban betöltött szerepéről, valamint digitális eszközök történelemtanításban való 

alkalmazásáról hallhattak előadásokat. Március 26-án a HUN-REN–SZTE Oszmán Kori 

Kutatócsoport szervezésében tudományos ismeretterjesztő konferenciát tartottunk 



középiskolásoknak, amely során a 17. századi magyar történelem kevéssé ismert, de 

tanulságos fejezetei kerültek fókuszba. 

A versenyre közel 500 diák regisztrált, és a jelentkezések földrajzi megoszlása is figyelemre 

méltó képet mutatott. A legtöbb résztvevő a Dél-Alföldről, különösen Csongrád-Csanád 

megyéből érkezett, de a Pest megyei és budapesti iskolák aktivitása is kiemelkedő volt. A 

visszajelzések alapján a verseny lebonyolítása zökkenőmentes volt, a feladatok szakmailag 

megalapozottak, és jól illeszkedtek a középiskolai tananyaghoz, illetve az emelt szintű 

érettségi követelményrendszeréhez. 

A döntőbe jutott tanulók értékes díjakban részesültek. A legjobban teljesítő versenyzők 

intézményi pontokat szerezhettek, melyeket a 2026-os felsőoktatási felvételin az SZTE több 

karán is beszámítanak. A dobogósok emlékplakettet és tárgynyereményt kaptak, a döntősök 

havi országbérletet, míg a második kategória győztese egy skóciai tanulmányúton vehet részt. 

A verseny kommunikációs szempontból is sikeres volt: számos hírportál, köztük az Ujkor.hu 

és az SZTE hivatalos csatornái is beszámoltak az eseményről. A verseny saját weboldala 

folyamatosan friss hírekkel, galériákkal és tájékoztató anyagokkal látta el az érdeklődőket. 

A jövőbeli tervek között szerepel a verseny három évfolyamra történő kibővítése, valamint a 

határon túli iskolákkal való kapcsolat további erősítése. Hosszabb távon célunk az 1000 fős 

jelentkezői létszám elérése, a kísérőprogramok bővítése (pl. nyári táborok, 

tanártovábbképzések), és a Kristó Gyula Általános Iskolai Történelemversennyel való 

szorosabb együttműködés. 

A II. Báthory István Nemzetközi Középiskolai Történelemverseny rövid idő alatt a régió 

egyik legnívósabb történelmi tanulmányi versenyévé vált. Szakmai minősége, 

tehetséggondozó szerepe és közösségépítő ereje nemcsak a diákokat, hanem tanáraikat is 

inspirálta. Köszönjük az SZTE vezetésének, a támogató intézményeknek, a felkészítő 

pedagógusoknak és természetesen a lelkes diákoknak, hogy részvételükkel hozzájárultak e 

különleges rendezvény sikeréhez. 

Verseny honlapja: https://u-szeged.hu/gyakorlo/bathory-istvan-tortenelem-verseny 
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